

## 今日潍坊·民生

生存压力大，饮食习惯不合理

# 潍坊七万对夫妇受不孕困扰

**本报10月12日讯(记者 马媛媛)**根据生殖医学统计资料显示,目前,潍坊市有近7万对夫妇受不孕不育的困扰。12日,潍坊市妇幼保健医院生殖医学中心的丁主任告诉记者,由于生存压力大、饮食习惯不合理等,导致近几年不孕不育的比例上升。

“目前,适龄男女的不孕不育率逐渐增高,这个群体也越来越大了。”根据生殖医学统计资料显示,目前,潍坊市有近7万对夫妇受到不孕的困扰。12日,记者在潍坊市妇幼保健医院生殖医学中心看到,不少患者正在排队就

诊。据生殖医学中心的丁主任介绍,近两年来,明显感觉到这个群体越来越大了。

丁主任介绍说,生存压力大,竞争激烈是导致不孕不育的主要原因。“很多前来就诊的患者都存在一个共性,就是生存压力过大”,丁主任说,一些适龄男女,在事业竞争中,压力过大,导致内分泌不协调,引起不孕不育。另外,在饮食方面,长期食用肉类食物、快餐、食用大量含有食物添加剂的食物都可能引发不孕不育的疾病。

而在潍坊医学院附属医院生殖医学

中心、潍坊市第二人民医院妇产科门口,也有数十位市民前来就诊。据潍坊第二人民医院妇产科李晓红主任介绍,近几年来,不孕不育的患者明显增多,市民前来就诊的意识也逐渐增强。“电脑辐射、汽车尾气污染、工作节奏加快以及长期静坐不动等生活方式,都会影响到生育能力,使得不孕不育的人数不断增多。”她建议受不孕困扰的夫妻除了及时就诊外,还要适当的自我减压,另外,在饮食方面,尽量以清淡为主,提倡素食。

## 煤价一月涨了200元

12日,在潍坊市鸢飞路上的一家煤场,工人正在搬运装袋的煤炭。据销售人员介绍,虽然离冬天取暖还有1个月的时间,但现在的每吨煤炭的价格已经比一个月前涨了200多元,这种上涨的速度是往年没有出现过的,煤价上涨过快其一是因为很多企业和个人已经开始储存煤炭,煤炭的需求量增加,其次是因为山西的煤炭供应量要小于往年。

本报记者 孙国祥 摄影报道



# 年纪轻轻咋就患了耳鸣

多因长期戴耳机引发,且多数难以治愈

**本报10月12日讯(记者 马媛媛)**越来越多的“耳机族”出现在潍坊街头,与此同时,患有耳部疾病的年轻人患者也越来越多。12日,记者从潍坊各大医院了解到,配戴耳机引起的神经性耳鸣大多不可治愈。

细心的市民会发现,大街上、电梯里甚至公交车上配戴耳机听歌的“耳机族”越来越多。“我最近经常出现耳鸣的现象,但一直没找到原因”,

12日,家住青州的市民蔡先生告诉记者,从上个月开始,他就经常有耳鸣的现象出现。潍坊市第二人民医院耳鼻喉的马永健主任告诉记者,“耳鸣”已经成为不少年轻人的通病,而病发的主要原因就是长时间配戴耳机造成的。

马主任介绍说,配戴耳机引发神经性耳鸣,一方面与配戴时间过长有关,还有一个重要的原因是耳机音量过大。“音量小了听不清楚歌

词”“外边环境太杂了,必须调高音量”,据一份调查数据显示,74%的年轻人在听歌时会调大音量。据介绍,嘈杂的车厢噪音超过70分贝,如果耳机音量要盖过它,肯定超过85分贝。而当音量高达110分贝以上时,足以使人体内耳的毛细胞死亡。耳机的音量输出一般在84分贝左右,有些高频范围能达到120分贝。声音过大,容易造成植物神经功

能紊乱,除了耳鸣,严重的还会导致厌食、失眠等症状。

记者在潍坊各大医院耳鼻喉科发现,长期配戴耳机、声音过大引起的耳部疾病多以年轻人为主,这种由于长期受到声音刺激引起的神经性耳鸣大多不可治愈。医生建议市民尽量在安静环境下听歌,音乐的音量不要超过最大音量的60%,连续听的时间不要超过60分钟。

鸭绒、鹅绒上涨

## 羽绒服比去年贵三成

**本报10月12日讯(记者 张浩)**12日,记者了解到,今年新款羽绒服价格动辄上千元,因原料上涨,与去年同期相比,羽绒服的价格上涨了三成。

12日上午,记者走访市区多家卖场和羽绒服专营店看到,不少的品牌都推出了千元左右的新款羽绒服,波司登一款男士羽绒服价格将近2000元,坦博尔、雪中飞等品牌也都推出了千元左右的新款羽绒服。

“比去年能贵二三百元”,波司登羽绒服的一位销售人员告诉记者,由于物价和原材料价格上涨的原因,今年的新款羽绒服上市的价格比去年同期上涨了二三百元,厂家同样进行了一些促销,但是促销力度并不大,新款羽绒服的平均价格也在700元以上,其它品牌的羽绒服新款价格相比去年涨幅增大。

业内人士称,今年羽绒服价格上涨的主要原因是作为主要原料的鸭绒、鹅绒价格不断上涨,而且制作羽绒服皮的轻纺类面料价格也比去年价格上升,其它的原料像羽绒和棉花等市场供应相对紧张成为导致羽绒服价格上涨的重要原因,成本的提高使得新款羽绒服刚上市就处于高价位销售的状态。

棉花价格飞涨

## 秋冬装涨幅达一成

**本报10月12日讯(记者 董惠)**今年以来,棉花价格不断创新高,致使涨价潮也迅速蔓延到了棉制品市场。10月12日,记者走访潍坊各大服装商场看到,纯棉质地的秋冬装价格都出现了上涨,涨幅基本在一成以上。

“今年500元以下想买件纯棉品牌风衣是不太可能了。”10月12日,在中百大厦,市民张女士看着商场内纯棉风衣的价格牌不禁感叹着,今年基本款的纯棉秋冬装差不多都升到了500元以上。“去年还能买到300多元的牌子货,现在只好看看往年的打折款了。”10月12日,在潍坊几家大型商场内,记者发现纯棉质地的新款秋冬装风衣,起价大都在500元以上,而有的品牌风衣还涨到千元以上。

据中百大厦一位服装销售人员介绍,今年纯棉秋冬装价格纷纷看涨,而且涨幅较大,主要原因就在于今年棉花价格不断突破近10年内的最高纪录。据了解,由于全国各主产区棉花均受到天气影响而减产,入秋以来,棉价就持续上涨。

涨价